

РЕЦЕНЗИЯ

от Проф. д-р Силви Георгиев д.м.

Началник Клиника по анестезиология и интензивно лечение при СБАЛАГ”Майчин дом „ ЕАД;

Ръководител Катедра по анестезиология и интензивно лечение, МФ, МУ- София;
Зам. Декан на МФ, МУ-София

на научните трудове на д-р Любомир Стефанов Бакаливанов д.м. - Началник Отделение по сърдечно-съдова анестезия и интензивно лечение в НКБ, гр. София за участие в конкурс за заемане на длъжността «доцент» по анестезиология и интензивно лечение за нуждите на МБАЛ »НКБ», София.
Конкурсът е обявен в Д.в. бр. 85 от 28. 10. 2016 г.

В настоящия конкурс д-р Любомир Стефанов Бакаливанов, д.м. е единствен кандидат.

Д-р Любомир Стефанов Бакаливанов, д.м. завършва висше образование по медицина в МА - София през 1999 г. През 2000 г. е назначен като ординатор-анестезиолог към НКБ. Специализира «Анестезиология и интензивно лечение» през периода 2002-2006 г., а през 2007 г. придобива специалност. От 2008 г. е асистент по анестезиология и интензивно лечение, а от 2009 г. е началник на отделението по сърдечно-съдова анестезия. От 2013 г. до сега изпълнява длъжността зам. директор по диагностично-лечебната част на болницата. През 2014 г. е бил зам. министър на Здравеопазването в служебното правителство на проф. Близнашки.

Д-р Бакаливанов има проведени едно обучение и две специализации в Германия – съответно 2004, 2011 и 2013 г; завършил е СДО курсовете по програмата СЕЕА за България под егидата на Европейската асоциация по анестезиология. Притежава сертификати за високо-специализирана дейност по бъбречно-заместителна терапия и терапевтична афереза; бронхоскопия.

Има квалификация по «Здравен мениджмънт» в УНСС – София от 2013 г. и придобита научна и образователна степен «Доктор» от 2014 г..

Д-р Бакаливанов има преподавателска натовареност от 250 часа годишно. Член е на изпитната комисия по «Бъбречно–заместителна терапия». Кандидатът владее немски език и има отлични компютърни умения.

Член е на следните дружества: БЛС, Дружество на анестезиолозите в България – управителен съвет, Дружество по ентерално и парентерално хранене - БУЛСПЕН, на Европейската асоциация по Кардио-торакална анестезия.

В настоящия конкурс Д-р Бакаливанов участва с общо 30 научни труда както следва: 1 дисертационен труд на тема ”Методика за осъществяване на бабречнозаместителна терапия”, 1 участие в „Наръчник на координатора по донорство” и 28 публикации в български научни списания.

Освен това - 17 резюмета като участия в конгреси, конференции и симпозиуми, едно от които в чужбина; две в стандартни оперативни процедури; участие в Национален консенсус по БЗТ.

В 4 от публикациите е единствен автор, в 9 е първи автор, а в останалите – втори и в разширен колектив. От направената справка е видно, че Д-р Бакаливанов има 6 цитирания в България. Представена е и справка за импакт фактор - общия имакт фактор е 2,706.

Основните научни направления по които са публикациите на кандидата са следните:

1. Специфика на анестезиологичното поведение в кардиохирургията, хемодинамично мониториране и оценка на системната хемодинамика в периперативния период – 6 публикации и 4 доклада.

В посочените публикации са разгледани принципите на анестезията и интензивното лечение при пациенти със сърдечно-съдови заболявания, както и някои алгоритми на поведение. Освен това са разгледани възможните нарушения на хемостазата и честотата и причините за следоперативен делир. Тези публикации имат научно-приложна и практическа стойност и са ценен наръчник за ежедневната практика в направлението на ССХ.

2. Продължителна бъбречно-заместителна терапия – дисертационен труд и шест публикации; 4 научни съобщения. Тези публикации оценяват потенциала на възстановяване на бъбречната функция в резултат на проведеното лечение – различни методики и предлагат алгоритъм на поведение при ОБН. Приносите са с потвърдителен, научно –приложен и практически характер. Разгледани са и подходите на провеждане на клинично хранене в хода на БЗТ.

3. Оперативна реваскуларизация при ИБС, оперативно лечение при клапни лезии – 11 публикации; 7 научни съобщения. В това направление са обобщени резултатите свързани с диагностика и терапевтично поведение при някои редки синдроми, изискващи интердисциплинарен подход. Приносите са с научно-приложна и практическа стойност. Изтъква се, че системната хемодинамика може да бъде коригирана след оптимизиране на белодробната.

4. Органно донорство и трансплантация – един наръчник и две СОП.

Тези материали изтъкват необходимостта от индивидуален подход както по отношение на донорския материал, така и по отношение на реципиента. Разглеждат информативната стойност на някои маркери като реакция за отхвърляне преди конвенционалните клинични белези. Коментират адекватността на белодробния паренхим. Тези публикации имат научно-приложна и практическа стойност, както и организационно-административен характер.

Като имам предвид изброените приноси и придобития организационно-административен опит, мога да препоръчам на почитаемото научно жури да гласува положително д-р Любомир Стефанов Бакаливанов, дм да заеме длъжността „доцент” по анестезиология и интензивно лечение за нуждите на МБАЛ»НКБ», София.

05. 02. 2017 г.
София

РЕЦЕНЗЕНТ:


/Проф. д-р С. Георгиев, д.м./